

重庆日报

CHONGQING DAILY

主管主办单位：中共重庆市委 星期四 2025年9月25日 国内统一连续出版物号 CN 50-0001
出版单位：《重庆日报》编辑部 农历乙巳年八月初四 25 第26701号 代号77-1 今日8版



习近平参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展

王沪宁蔡奇参观展览



九月二十四日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐文化中心展览馆参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社乌鲁木齐9月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日上午参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展。他强调，新疆70年的沧桑巨变，是中华民族伟大复兴历史进程的一个生动缩影。实践证明，我们党确立的民族区域自治制度是完全正确的，新时代党的治疆方略是科学有效的，必须长期坚持，不断结合新的实际抓好贯彻落实。

上午10时30分许，习近平等来到乌鲁木齐文化中心展览馆，走进展厅参

观成就展。展览通过“万方乐奏焕新天”“潮涌天山展宏图”“美丽新疆铸辉煌”3个部分，全景展现了70年来在中国共产党坚强领导下，在全国各地大力支援下，新疆各族人民团结一心、艰苦奋斗、顽强拼搏取得的辉煌成就。

新疆维吾尔自治区成立时的历史视频，十月拖拉机厂生产的第一批拖拉机，天山百货大楼内的复原场景，打赢脱贫攻坚战的新旧对比照片，铸牢中华民族共同体意识宣传教育的展板，自治区扩大对外开放的口岸分布图……

习近平认真听取讲解，不时驻足察看，详细询问有关情况。他指出，新疆70周年主题成就展充满正能量，令人振奋。要精心组织观展，通过新旧对比，用鲜活的事实进一步凝聚人心、凝聚力量，激励新疆各族干部群众铸牢中华民族共同体意识，在共同富裕的道路上不断创造幸福美好生活。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员等参观了展览。

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时强调 完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略 努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆



9月24日下午，率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报，发表了重要讲话。

新华社记者 丁林 摄

新华社乌鲁木齐9月24日电 率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，24日听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报。他强调，新疆要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，坚持稳中求进工作总基调，统筹发展和安全，牢牢扭住社会稳定和长治久安工作总目标，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识，推进中华民族共同体建设，锚定中央赋予的“五大战略定位”，凝心聚力、久久为功，努力建设团结和谐、繁荣富

裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆。

习近平指出，新疆维吾尔自治区成立70年来，在党中央坚强领导和全国人民大力支持下，自治区党委和政府团结带领全区各族干部群众坚定维护国家统一、民族团结、社会稳定，持续推动经济社会发展，新疆面貌发生翻天覆地的变化，同全国各地一道如期全面建成小康社会，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央，向新疆各族干部群众表示热烈祝贺，致以诚挚问候！习近平强调，要立足资源禀赋和产

业基础，积极探索符合新疆特点的高质量发展路子。坚持发展特色优势产业，培育有竞争力的产业集群。加强科技创新和产业创新深度融合，因地制宜发展新质生产力。强化文旅融合，促进文化旅游业发展。加强生态系统保护和修复，推动经济社会发展全面绿色转型。加快推进丝绸之路经济带核心区建设，在促进国内国际双循环中发挥更大作用。把保障和改善民生放在优先位置，巩固拓展脱贫攻坚成果，大力发展社会事业，让各族群众广泛参与发展进程、共享发展成果。（下转2版）

习近平在联合国气候变化峰会发表视频致辞

新华社北京9月24日电 9月24日，国家主席习近平在联合国气候变化峰会发表视频致辞。（致辞全文见2版）

习近平指出，今年是《巴黎协定》达成10周年，也是提交新一轮国家自主贡献的重要节点，全球气候治理进入关键阶段。一要坚定信心。绿色低碳转型是时代潮流。尽管个别国家逆流而动，但国际社会应当把握正确方向，坚持信心不动摇、行动不停止、力度不减弱，推动制定和实施国家自主贡献，为全球气候治理合作注入更多正能量。二要担当尽责。坚持公平公正，充分尊重发展中国家的权利，通

过全球绿色转型缩小而不是扩大南北差距。各国应当坚持共同但有区别的责任原则，发达国家应当落实率先减排义务，给发展中国家提供更多资金和技术支持。三要深化合作。加强绿色技术和产业国际协作，努力弥补绿色产能缺口，确保优质绿色产品在全球自由流通，让绿色发展真正惠及世界每个地方。

习近平宣布中国新一轮国家自主贡献：到2035年，中国全经济范围温室气体净排放量比峰值下降7%—10%，力争做得更好。非化石能源消费占能源消费总量的比重达到30%以上，风电

和太阳能发电总装机容量达到2020年的6倍以上，力争达到36亿千瓦，森林蓄积量达到240亿立方米以上，新能源汽车成为新销售车辆的主流。全国碳排放权交易市场覆盖主要高排放行业，气候适应型社会基本建成。

习近平强调，这是中国对照《巴黎协定》要求，体现最大努力制定的目标。完成这一目标，需要中国自身付出艰苦努力，也需要有利和开放的国际环境。中国有决心、有信心兑现承诺。各方应行动起来，推动实现人与自然和谐共生的美好愿景，守护好我们共同的地球家园。

国家药监局药品和医疗器械审评检查西南分中心在渝挂牌运行 胡衡华李利为中心揭牌

本报讯（记者 王翔）9月24日，国家药监局药品和医疗器械审评检查西南分中心在西部科学城重庆高新区挂牌运行。市委副书记、市长胡衡华，国家药监局党组书记、局长李利为中心揭牌。

副市长马震，国家药监局副局长黄果、雷平参加。

国家药监局药品和医疗器械审评检查西南分中心是国家药监局第二批

设立的三个区域性审评检查分中心之一，主要服务重庆、四川、贵州、云南、西藏等省市，重点承担药械研发指导、咨询受理、审评沟通、注册核查等工作，将有力推动重庆及整个西南地区药品和医疗器械产品上市、研发创新和产业集聚。

近年来，重庆深入贯彻习近平总书记关于药品医疗器械监管和医药产业发展的重要指示批示精神和党中央、国务

院决策部署，全过程深化药品监管改革，全方位筑牢药品安全底线，全链条支持生物医药产业高质量发展。未来，重庆将加强与西南4省区协作联动，全力支持分中心建设成为立足西南、辐射全国的标杆平台，让更多“西南智造”的创新药品、医疗器械走进全国、走向世界。

国家药监局相关负责人，重庆市、四川省、贵州省、云南省、西藏自治区药品监督管理部门负责人参加。

习近平观看庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》

王沪宁蔡奇出席观看



九月二十四日晚，庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》在乌鲁木齐文化中心大剧院举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出。这是习近平向观看演出的新疆各族干部群众挥手致意。

新华社记者 丁林 摄

新华社乌鲁木齐9月24日电 24日晚，乌鲁木齐文化中心大剧院洋溢着喜庆热烈的氛围。庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》在这里举行。中共中央总书记、国家主

席、中央军委主席习近平，同新疆维吾尔自治区各族干部群众共同观看演出。

文艺晚会在载歌载舞的《我们在一起》中拉开帷幕。演出共3个篇章。第一篇通过《凯歌进新疆》《打起手鼓唱

起歌》《燃情岁月》等歌舞，展现新疆社会主义建设的火热场景。第二篇章情景歌舞《天山南北》、歌舞《天山青松根连根》、表演唱《改革开放阿克苏》，表现改革开放给新疆带来的蓬勃生机。（下转2版）

市委议军会议暨市领导“军事日”活动举行 袁家军主持会议并讲话 胡衡华王炯程丽华等参加

本报讯（记者 王天翔）9月24日下午，市委书记、重庆警备区党委第一书记袁家军主持召开市委议军会议。他强调，要全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，深入学习贯彻习近平强军思想，坚持党管武装、强化练兵备战、深化军地协同，奋力开创全市国防动员和后备力量建设新局面，为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战作出新贡献。

市委副书记、市长胡衡华，市人大常委会主任王炯，市政协主席程丽华，市委副书记、市人大常委会副主任李明清，市委常委、市领导同志；重庆警备区、陆军军医大学、联勤保障部队工程大学有关负责同志参加。

会议专题学习习近平总书记关于国防和军队建设的重要论述，听取加强全市新兴领域基层武装机构建设、全市国防动员建设和双拥工作等情况汇报，审议加强新时代人民武装工作推动国防动员高质

量发展的实施方案，与会人员作了发言。

袁家军在讲话中代表市委、市政府向驻渝部队官兵和民兵预备役人员为重庆改革发展稳定工作作出的贡献表示衷心感谢，致以崇高敬意。他指出，去年以来，全市军地各级深入学习贯彻习近平强军思想，全面落实党中央决策部署，认真履行党管武装职责，政治建设坚定有力，练兵备战全面加强，新域新质力量加快生成，跨军地改革深化推进，军政军民团结更加巩固，扎实推动全市国防动员建设和人民武装工作取得新成绩、展现新气象。

袁家军指出，新征程上，要深入学习贯彻习近平总书记关于国防和军队建设的重要论述，深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，锚定建军一百年奋斗目标，纵深推进国防动员和后备力量建设再上新台阶。要坚定不移推动新时代政治建军方略一贯到

底，学深悟透习近平强军思想，落实落细军委主席负责制，以整风精神深化推进政治整训，以强军兴武的实干实绩实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要强化军事斗争准备全面提升保障打赢能力，增强危机意识、打仗意识，编实建强多元力量体系，坚定不移推进实战化军事训练，更好支撑部队遂行多样化任务。要突出创新引领加快发展壮大新质战斗力，放大重庆产业创新和科技创新体系优势，健全先进技术敏捷响应和快速转化机制，推动新质生产力加速生成新质战斗力。要进一步深化改革提升市域国防动员体系整体效能，加强数字动员实战能力建设，健全军警民整体联动应急响应体系，夯实国防动员基层基础，持续破解制约国防动员高质量发展的体制机制弊端，努力开创超大城市现代化治理和国防动员建设双向赋能新局面。（下转2版）